
Treball final de grau 

Estudi:  Grau en Enginyeria Mecànica 

Títol: Disseny d’una màquina de Fused Deposition Modeling (FDM) 
de grans dimensions 

Document: 2. Plànols 

Alumne: Ernest Isern Aligué 

Director/Tutor: Joaquim de Ciurana Gay 
Departament: Enginyeria Mecànica i de la Construcció Industrial 
Àrea: Enginyeria dels Processos de Fabricació 

Convocatòria: Juny de 2014 



 Disseny d’una màquina de FDM de grans dimensions 2. Plànols

Índex de plànols 

-Llista de materials amb referències als plànols. 

-Conjunts 

- Conjunt impressora IS-1.2 

- Conjunt estructura 

- Conjunt extrusor 

- Conjunt tapes 

- Conjunt frontissa 

- Conjunt Core XY 

- Conjunt Eix Z 

- Conjunt reductor 

- Conjunt electrònica 

-Peces 

- 3. Carro hotends 

- 7. Placa connectora 

- 8. Cantonada amb motor 

- 9. Cantonada sense motor 

- 11. Braç servo 

- 12. Suport servo 

- 22. Base 

- 28. Engranatge 28 dents modificat 

- 29. Placa reductor 

- 30. Engranatge 18 dents modificat 

- 34. Suport superior cargol potència 

- 36. Suport inferior cargol potència 

- 38. Suport reductor 

- 48. Suport fonts 

- 49. Suport Arduino 

- 66. Suport extrusor 

- 67. Tapa fixe 

- 69. Part inferior frontissa 

- 71. Part superior frontissa 

- 72. Nansa porta 

- 74. Porta 

- 75. Tapa inferior 

- 76. Tapa superior 



 Disseny d’una màquina de FDM de grans dimensions 2. Plànols

Llista de materials amb referències als plànols. 

Marca Denominació i observacions 
Nombre 
de peces 

Unitats 

1 Politja GT2 allotjament 608zz 8 Unitat/s 

2 Politja GT2 motor Ø5 2 Unitat/s 

3 Carro mòbil hotends 1 Unitat/s 

4 Rodament lineal LM12UU 8 Unitat/s 

5 Barra calibrada llisa 12mm (600mm) 2 Unitat/s 

6 Barra calibrada llisa 12mm (750mm) 2 Unitat/s 

7 Placa conectora 2 Unitat/s 

8 Cantonada amb motor 2 Unitat/s 

9 Cantonada sense motor 2 Unitat/s 

10 Micro-servo MS-90G 1 Unitat/s 

11 Braç servo 1 Unitat/s 

12 Suport servo 1 Unitat/s 

13 DIN 912 M8 x 30 --- 30N 6 Unitat/s 

14 DIN 912 M8 x 20 --- 20N 2 Unitat/s 

15 Perfil serie 8 40x40 L negre (850mm) 4 Unitat/s 

16 Perfil serie 8 40x40 L negre (700mm) 9 Unitat/s 

17 Pota 4 Unitat/s 

18 Perfil serie 8 40x40 L negre (250mm) 1 Unitat/s 

19  item pletina_automtica_8_120x120_Al 4 Unitat/s 

20 Item escaire sense reforç 4 Unitat/s 

21 Item escaire amb reforç 10 Unitat/s 

22 Base 1 Unitat/s 

23 Heated bed MK3 200x200 4 Unitat/s 

24 Cargol allen ISO 4762 M3 x 30 4 Unitat/s 

25 Volandera ISO 7092 - 3 12 Unitat/s 

26 Molla 20mm Ø4 4 Unitat/s 

27 Ball lead screw SFU2005 4 Unitat/s 

28 Engranatge modificat 28 dents 4 Unitat/s 

29 Placa moto-reductor 1 Unitat/s 

30 Engranatge modificat 18dents 1 Unitat/s 

31 DIN 912 M6 x 40 --- 24N 4 Unitat/s 

32 Hexagon Nut ISO - 4032 - M6 - D - N 4 Unitat/s 

33 DIN 912 M3 x 20 --- 20N 4 Unitat/s 

34 Suport superior cargol de potència 4 Unitat/s 

35 Rodament 6204zz 4 Unitat/s 

36 Suport inferior cargol de potència 4 Unitat/s 

37 Politja GT2 cargol de potència Ø8 4 Unitat/s 

38 Suport moto-reductor 1 Unitat/s 

39 Font alimentació 12v 30A 2 Unitat/s 

40 Arduino Mega 2560 1 Unitat/s 

41  Femella hex DIN934 M3 4 Unitat/s 

42 DIN912 M3x25 3 Unitat/s 



 Disseny d’una màquina de FDM de grans dimensions 2. Plànols

43 RAMPS 1.4 1 Unitat/s 

44 Pololu A4988 5 Unitat/s 

45 Suport venilador RAMPS 2 Unitat/s 

46 Ventilador 12v Ø80mm 1 Unitat/s 

47 LCD 12864 amb controlador 1 Unitat/s 

48 Suport fonts 2 Unitat/s 

49 Suport arduino 1 Unitat/s 

50 Endstop mecànic 3 Unitat/s 

51 Hotend BCN3D 2 Unitat/s 

52 DIN912 M3x8 8 Unitat/s 

53 DIN913 M3x6 3 Unitat/s 

54 Racor Festo NPQH G1/8 - 8mm 4 Unitat/s 

55 DIN912 M3x10 12 Unitat/s 

56 DIN912 M4x40 3 Unitat/s 

57 DIN912 M4x25 2 Unitat/s 

58 DIN934 M4 4 Unitat/s 

59 DIN934 M8 4 Unitat/s 

60 Extrusor BCN3D 2 Unitat/s 

61 Cargol moltejat M8x55mm 2 Unitat/s 

62 DIN934 M3 1 Unitat/s 

63 DIN125 M4 10 Unitat/s 

64 DIN934 M4 4 Unitat/s 

65 DIN125 M8 4 Unitat/s 

66 Suport extrusor (mecànic) 2 Unitat/s 

67 Parets laterals 2 Unitat/s 

68 Paret posterior 1 Unitat/s 

69 Bisagra inferior 3 Unitat/s 

70 Passador bisagra 3 Unitat/s 

71 Bisagra superior 3 Unitat/s 

72 Nansa porta 1 Unitat/s 

73 Goma item 10 Metre/s 

74 Porta 1 Unitat/s 

75 Tapa inferior 1 Unitat/s 

76 Tapa superior 1 Unitat/s 

77 DIN 912 M4 x 12 --- 12N 6 Unitat/s 

78 Hexagon Nut ISO - 4036 - M4 - N 6 Unitat/s 

79 Fastener M6 ITEM 92 Unitat/s 

80 Volandera DIN 125 - A 6.4 100 Unitat/s 

81 DIN 912 M6 x 16 --- 16N 116 Unitat/s 

82 DIN 912 M2.5 x 12 --- 12N 8 Unitat/s 

83 Rodament 608zz 27 Unitat/s 

84 Motor NEMA 17  HD0404-22 5 Unitat/s 

85 DIN 912 M8 x 25 --- 25N 4 Unitat/s 

86 Corretja GT2 10 Metre/s 



Conjunt estructura

Conjunt sistema extrusor

Conjunt tapes

Conjunt Core XY

Conjunt Eix Z

Conjunt Electrònica

Nombre 
peces Denominació i observacions Marca Dibuix n. 

Magatzem n.
Material i 

dimensions Model Pes

1 Cable_1 131

1 Cable_1 130

1 suport servo 129

1 braç servo 128

1 servo 127

1 Suport reductor 126

4 Corretja 1 125

4 gt2eix 124

4 rodament 6204zz 123
20mm I.D. x 
47mm O.D. x 
14mm Wide

4 DIN 912 M3 x 20 --- 20N 122

4 Hexagon Nut ISO - 4032 - M6 - D - N 121

8 Washer DIN 125 - A 6.4 - 300HV 120

4 DIN 912 M6 x 40 --- 24N 119

1 ISO - Spur gear 2M 18T 20PA 5FW ---
S18A75H50L0.8N 118

1 Suport 117

4 ISO - Spur gear 2M 28T 20PA 5FW ---
S28A75H50L0.8N 116

3 Endstop 115

8 DIN 912 M2.5 x 12 --- 12N 114

10 item_0_0_411_24_3q5cl50pcgmdjcujrizev5rea 113

4 item_0_0_486_28_3h1mek3ts3wksnvacrrasw7b3_05 112

4 item_0_0_486_28_3h1mek3ts3wksnvacrrasw7b3_04 111

4 item_0_0_486_28_3h1mek3ts3wksnvacrrasw7b3_03 110

4 item_0_0_486_28_3h1mek3ts3wksnvacrrasw7b3_02 109

4 item_0_0_486_28_3h1mek3ts3wksnvacrrasw7b3_01 108

96 DIN 912 M6 x 16 --- 16N 107

72 Washer DIN 125 - A 6.4 106

72 0_0_388_51 (femella m6) 105

6 Hexagon Nut ISO - 4036 - M4 - N 104

6 DIN 912 M4 x 12 --- 12N 103

1 Paret posterior 102

1 Simetríaplaca suport extrusor 101

1 placa suport extrusor 100

1 SimetríaDIN7 Ø8x16 99

2 SimetríaDIN934 M8 98 fromparent+acero

2 SimetríaDIN125 M8 97

4 SimetríaDIN934 M4 96 fromparent+acero

5 SimetríaDIN125 M4 95

1 SimetríaDIN912 M4x25 94 fromparent+acero

2 SimetríaDIN912 M4x40 93 fromparent+acero

1 SimetríaDIN913 M3x6 92 fromparent+acero

1 SimetríaDIN934 M3 91 fromparent+acero

3 SimetríaCopia de DIN125 M3^SimetríaBCN3D1.2-
M05C01.0P000 Extruder mechanism 90

6 SimetríaDIN912 M3x10 89 fromparent+acero

2 SimetríaBCN3D1.2-M05C01.0P06A Extruder idler 
spring 88 fromparent+Acer 

de molla
1 Simetría2BCN3D1.2-M05C01.0P05A M8x55 GRAF 87

1 SimetríaBCN3D1.2-M05C01.0P03A Small gear 86 fromparent+PLA 
blau

1 SimetríaBCN3D1.2-M05C01.0P01B Extruder body 85

1 DIN7 Ø8x16 84

2 DIN934 M8 83 acero

2 DIN125 M8 82

4 DIN934 M4 81 acero

5 DIN125 M4 80

1 DIN912 M4x25 79 acero

2 DIN912 M4x40 78 acero

3 Copia de DIN125 M3^BCN3D1.2-M05C01.0P000 
Extruder mechanism 77

6 DIN912 M3x10 76 acero

3 608ZZ Radial bearing 75

2 SY42STH47-1684A 74

2 BCN3D1.2-M05C01.0P06A Extruder idler spring 73 Acer de molla

1 2BCN3D1.2-M05C01.0P05A M8x55 GRAF 72

1 BCN3D1.2-M05C01.0P03A Small gear 71 PLA blau

1 BCN3D1.2-M05C01.0P01B Extruder body 70 PLA blau

4 racord bowden 69

2 Resistance 68 acero

3 DIN913 M3x6 67 acero

6 DIN912 M3x8 66 acero

2 BCN3D1.2-M05C02.0P04A Nozzle 0.4 65 Llautó

2 BCN3D1.2-M05C02.0P03C Hot block 64 Al-5083

2 BCN3D1.2-M05C02.0P02A Heat sink 63 Alumini

2 BCN3D1.2-M05C02.0P01B Heat break 62 Acer INOX

2 Suport fonts 61

3 DIN912 M3x25 60 acero

4 DIN934 M3 59 acero

2 Font alimentació 58

4 molla 57

12 Washer ISO 7092 - 3 56

4 ISO 4762 M3 x 30 --- 18N 55

2 Varilla 12mm (750mm) 54

2 Placa conectora 53

2 Varilla 12mm (600mm) 52

8 linear bearing LM8UU 51

1 Suport extrusor 50

1 Motor XY 49

8 Rodament 608zz bo 48

1 sense motor XY 47

3 Bisagra superior 46

3 Bisagra inferior 45

3 Bisagra pern 44

4 Femella cargol potència 43

4 Eix ball lead screw (SFU2005) 42

1 Tapa inferior 41

1 ventilador - 80x80x38 40

AC Fan - 
115V, 230V, 
Dual Voltage

80 x 
38mm(3.15” x 

1.5”)
1 RAMPS 3 39

2 suport ventilador ramps 38

1 Porta 37

4 Pololu 36

1 nança porta 35

1 Ramps 2 34 acero

1 Arduino Mega 2560 33

1 Suport arduino 32

1 Lcd 31

13 SimetríaRodament 608zz bo 30

4 Simetría608zz_gt2_idler4 29

2 DIN 912 M8 x 20 --- 20N 28

1 Simetríasense motor XY 27

4 goma item 0_0_436_88 26

4 Pota 25

4 suport eix inferior 24

4 item_0064255_Kit_pletina_automtica_8_120x120_Al 23

4 serie 8 40x40 L negre (850mm) 22

6 goma item curta 0_0_436_88 21

2 Parets laterals 20

4 suport eix 19

3 NEMA 17- SY42STH47-1684A 18

1 SimetríaMotor XY 17

4 DIN 912 M8 x 25 --- 25N 16

2 Politja gt2 motor 15

9 serie 8 40x40 L negre (700mm) 14

1 SimetríaBCN3D1.2-M05C01.0P02A Large gear 13 fromparent+PLA 
blau

1 SimetríaBCN3D1.2-M05C01.0P04A Extruder idler 12 fromparent+PLA 
blau

2 SimetríaMOSS EXPRESS - 466350 11

3 Simetría608ZZ Radial bearing 10

2 MOSS EXPRESS - 466350 9

1 BCN3D1.2-M05C01.0P04A Extruder idler 8 PLA blau

1 BCN3D1.2-M05C01.0P02A Large gear 7 PLA blau

1 serie 8 40x40 L negre (250mm) 6

1 Heat bed (base) 5

1 Tapa superior 4

1 Base 3

4 608zz_gt2_idler4 2

6 DIN 912 M8 x 30 --- 30N 1

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:6 CONJUNT IMPRESSORA
IS-1.2

Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest04/06/14 Isern



15

16

17

19

20

21

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:5 CONJUNT ESTRUCTURA
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest06/06/14 Isern



51 54

60

61

6618

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:2 CONJUNT EXTRUSOR
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest06/06/14 Isern



67

68

69

71

72 73
74

75

76

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:5 CONJUNT TAPES
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest06/06/14 Isern



71

69

70

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
CONJUNT FRONTISA1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau



1

2

3
4

5

6

7 89

?

10

11

12

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:4 CONJUNT CORE XY
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest06/06/14 Isern



22

23

26

27

28

29 30

34

35

36

37

38

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:5 CONJUNT EIX Z
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest06/06/14 Isern



28 30

84

29

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
CONJUNT REDUCTOR1:5

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau



39

40

41

44 45

46

47

48

49 Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:2 CONJUNT ELECTRÒNICA
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest06/06/14 Isern



 115 

 1
5 

 46 
 56 
 59 

 27,5 

 3 

 44,75 

 3
3,

5 

 10 

 2 

 18 

 120º 

A

 85  15 

 1
5 

 1
0 

 14 

 20,5 

 4
5 

 67 

 31  5 

 3
 

 R5,5 
 R6 

 1,5 

 5
  R5 

 0
,5

 

 1,5 

 2 

 7 
DETALL A

ESCALA 3 : 1

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:1 3. CARRO HOTENDS
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest03/06/14 Isern

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 1
5 

 8
,5

 

 110 
 35  37,5 

 2
5,

5 
 5

 

 4  11 

 1
2,

5 

 1
8 

 15 

 9
,5

 

 25 
 30 

 5
2 

 3
0 

 1
0 

 2
5 

 20 

 20,5 

 5 

 1
3 

 8,5 

 3
0 

 4
5 

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:1 7. PLACA CONNECTORA
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest03/06/14 Isern

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 3 

 10 

 8,5 

 8
 

 3
2 

 32 

 8
 

 5
8 

 42 

 2
8 

 4
3,

5 

C

C

 1x45º 

 130 

 4
 

 8
 

 42,3 

 70 
 21 

 3
2 

 8
 

TALL C-C

 
12

 

 2
0,

5 

 48 

 8 

 17 

 8
8 

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:4
8. CANTONADA 
AMB MOTOR

Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest03/06/14 Isern

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 8
8 

 88 

 3
2 

 32 

 1
8 

 2
8 

 5
0 

 18 
 28 

 50 

 1
3 

 1
3 

A

A

 2
x4

5º
 

 Ø
8,

5 

 Ø
8,

5 
 Ø

13
 

 Ø
8,

5 

 26 

 4 

 4 

TALL A-A

 12 

 4
8 

 5
2 

 6
6 

 8 

 1
7 

 20,5 

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:1 9. CANTONADA 
SENSE MOTOR

Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest03/06/14 Isern

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 7
5 

 1
5 

 24 
 20 
 7,5 

 4,5 

A

A

 1
4 

 10,5 
 6,5 

 3 

 2
2,

5 

TALL A-A

Comprovat
Dibuixat Ernest 04/06/14Isern

Escala
11. BRAÇ SERVO2:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 1
9,

5 

 23 
 28 

 1
2,

5 

 6
,3

 

 2,5 

 5
 

CC

 33 
 25  4 

 2
 

 2
2 

 3 

TALL C-C

Comprovat
Dibuixat Ernest 04/06/14Isern

Escala
12. SUPORT SERVO2:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 662 

 6
62

 

 500 

 5
00

 
 8

1 

 81 

 3 

C  6 

 21 

 29 

 2
9 

 47 

 45° 

DETALL C
ESCALA 1 : 1

Espessor de la xapa 5mm

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:4 22. BASE
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest03/06/14 Isern

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 2
7  22 

 15 

 8 

A

A

Engranatge recte ISO 28 dents m=1

 2 
 5 

 1 
 6 

 1 

 1
2 

 7 
 9 

TALL A-A

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
28. ENGRANATGE 28 DENTS MODIFICAT1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 2
2  15

  6 

 7  3,
5 

 22 
 6 

 6
4,

5 

 64,5 
 100 

 31 

A

A

 1
00

 

 7 
 8 

 7 

 3 

 12 

 1
5,

5 

TALL  A-A

Comprovat
Dibuixat Ernest 04/06/14Isern

Escala
29. PLACA REDUCTOR1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 R2,50 
 3 

 12
 

A

A

Engranatge recte ISO 18 dents m=1

 5 
 7 

TALL A-A

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
30. ENGRANATGE 18 DENTS MODIFICAT2:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 175 

 1
75

 

 60 

 6
0 

 48 

 4
8 

 1
75

 

 175 

 
22

 

AA

 5
 

 1
7 

 1
4  47 

TALL A-A

Comprovat
Dibuixat Ernest 04/06/14Isern

Escala
34. SUPORT SUPERIOR CARGOL POTÈNCIA1:2

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 4
8 

 175 

 9 

 60 
 175 

 6
0  1
75

 

 1
75

 

 48 

AA

 22 

 5
 

 1
0 

 7
 

TALL A-A

Comprovat
Dibuixat Ernest 04/06/14Isern

Escala
36. SUPORT INFERIOR CARGOL POTÈNCIA1:2

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 4
0 

 42 

 6,
5 

 92 
 72 

 R10 

AA

 52 

 5
 

 4
7 

TALL A-A

Comprovat
Dibuixat Ernest 04/06/14Isern

Escala
38. SUPORT REDUCTOR1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 40 

 40 

 1
30

 

 R4 

 R4 

 4
0 

 8
 

 2
0 

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
48. SUPORT FONTS1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 5
 

 40 

 4
0  3
 

 8
2,

5 

 48 
 2,5 

 3 

 55 

 10,45 

 6
5,

6 
 1

5 

 20 

 6,
5 

 3
5 

 20 

 1
5 

 5
 

 6,
5 

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
49. SUPORT ARDUINO1:2

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 65 

 2
1 

 49 

 2
7,

5 

 55 

 31 

 40 

 30 

 5 

 100 
 80 

 R10 

 10 

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
66. SUPORT EXTRUSOR1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 6
44

,5
0 

 724,50 

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
67. TAPA FIXE1:5

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 6,5 

 20 

 R7,5 
 7

,5
 

A

A

 30 
 5 

 1
0 

 4
5 

TALL A-A

 R5 
 4 

 2
0 

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
69. PART INFERIOR FRONTISA2:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 4  4 

 70 

 40 
 45 

 60 

 20  10 

AA

 4 

 5
 

 R
5 

 1
4 

 1
9 

 2
5 

 9
 

TALL A-A
 1

5 

 9
 

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
71. PART SUPERIOR FRONTISA1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 1
5 

 2
0 

 35 
 40 

 6
,5

  4
 

A

 4
5°

 

 20 

 2
,5

  5
 

 24 
 26,5 

 20 

 4
0 

 2
0 

 1
 

 45° 

 2
 

 2
,5

 

 10,5 
 1,5 

DETALL A
ESCALA 2 : 1

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
72. NANSA PORTA1:1

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 700 

 6
20

 

 6
9 

 3
01

,5
 

 5
34

 

A B

 4 

 20 

 35 
DETALL A

ESCALA 2 : 5

 20 

 2
,5

 

 2
,5

 

 2
0  2
0 

 1 

 6,5 

DETALL B
ESCALA 1 : 1

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
74. PORTA1:5

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 700 

 7
00

 

 1
6 

 16 

 604 

 6
04

 

 21
 

 732 

Comprovat
Dibuixat Ernest 03/06/14Isern

Escala
75. TAPA INFERIOR1:5

Grau en 
Enginyeria 
Mecànica

Treball Final 
de Grau

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168



 745 

 2
50

 

 102 

 700 
 639 

 321,5 

 9
0 

 2
30

 
 2

15
 

 5
0 

 30 

 53 

 53 

 2
0 

Dibuixat
Comprov.
id.s.norm

Data Nom Cognom

ISO-UNE

Escala

1:5 76. TAPA SUPERIOR
Treball Final de Grau

Grau en Enginyeria 
Mecànica

Ernest03/06/14 Isern

En cas que s'indiqui el contrari tots els forats són passants.
Toleràncies generals

- Per forats H13
- Per eixos h13
- Per distància entre eixos ±0,2
- Per distància entre passadors  ±0,02
- Per xamfrans no acotats 0.5 x 45º
- Per altres mesures no actades DIN-7168


	Portada plànols i bom
	Plànols
	IS-1.2
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt estructura
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt extrusor
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt tapes
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt frontisa
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt core XY
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt eix Z
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt reductor
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	Conjunt electrònica
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	3. Carro (hotends)
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo4
	Vista de dibujo5
	Vista de detalle A (3 : 1)


	7. Placa conectora
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo2
	Vista de dibujo3
	Vista de dibujo4


	8. Cantonda amb motor
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo2
	Vista de dibujo4
	Vista de dibujo5
	Vista de sección C-C
	Vista de dibujo9


	9. Cantonda sense motor
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección A-A
	Vista de dibujo4


	11. braç servo
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección A-A


	12. suport servo
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección C-C


	22. Base
	Hoja1
	Vista de dibujo5
	Vista de detalle C (1 : 1)


	28. engranatge gros
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección A-A


	29. PLACA REDUCTOR
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección A-A


	30. engranatge petit
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección A-A


	34. suport sup cargol potencia
	Hoja1
	Vista de dibujo3
	Vista de sección A-A


	36. suport inf cargol potencia
	Hoja1
	Vista de dibujo3
	Vista de sección A-A


	38. Suport REDUCTOR
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección A-A


	48. Suport fonts
	Document
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo2


	49. Suport arduino
	Document
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo2
	Vista de dibujo3


	66. placa suport extrusor
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo2
	Vista de dibujo3


	67. Tapa fixe
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	69. Part inferior visagra
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de sección A-A
	Vista de dibujo3


	71. Part superior visagra
	Hoja1
	Vista de dibujo3
	Vista de sección A-A
	Vista de dibujo5


	72. nança porta
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo2
	Vista de dibujo3
	Vista de detalle A (2 : 1)


	74. Porta
	Hoja1
	Vista de dibujo1
	Vista de detalle A (2 : 5)
	Vista de detalle B (1 : 1)


	75. Tapa inferior
	Hoja1
	Vista de dibujo1


	76. Tapa superior
	Document
	Vista de dibujo1
	Vista de dibujo2
	Vista de dibujo3






